

热关注

超市手撕袋被“疯狂”使用;农贸市场塑料袋基本没减少

三年限塑令 没大起作用

文/片 本报见习记者 于荣花

始于2008年6月1日的限塑令将满三周年。那么,“所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋”这项规定,在滨州市场上究竟起到了怎样的作用。5月29日、30日,记者对市区一些超市和农贸市场等地方进行了调查,发现限塑令三年来在滨州收效不大。

▶渤海八路一馒头摊前悬挂的超薄塑料袋。



农贸市场>> 一个店一天用超薄袋500多个

在渤海七路清怡农贸市场,记者发现95%以上的商贩都在使用厚度小于0.025毫米的塑料袋。蔬菜区、生肉店、馒头店、小吃摊都是这种塑料袋使用频率较高的地方,对塑料袋他们都不收费。清怡农贸市场一馒头店老板告诉记者,他们平时常用的塑料袋一般有大袋和小袋之分,“大袋一把76个,每把5块钱;小袋一把大概有100多个,每把3块钱。”记者在馒头店见到一个正在买馒头的女士,这位女士买了四个馒头,但除

了要塑料袋盛馒头外,还多扯了两个塑料袋套在包好的馒头外面。“害怕袋子会漏。”该女士说。据该馒头店老板娘介绍,像这种借买馒头索要塑料袋的情况很常见。“因为一个袋子也不贵,我们也不太在意。但时间长了,算一算账,每天大小塑料袋要用500多个,一个月光塑料袋大概要200块钱,一年就两千多。”

在渤海八路的一个小市场里,记者询问了一个生意较好的凉皮摊。该小吃摊老板告诉记者

者,他一天大概要用500个塑料袋,“这种塑料袋很便宜,论斤称,6.5元一斤,10块钱能买10多捆,每捆有70多个。”该小吃摊老板告诉记者,塑料袋不仅用作打包,还可以套在碗外面,吃完就把袋扔了。“一天也就不到10块钱就能保证一天的用袋量。”这位小吃摊老板还告诉记者,限塑令的提法他也知道,但是对农贸市场的商贩来说作用不大,“因为消费者现在形成了一种思维习惯,只有在超市里塑料袋才

能收费,在这种农贸市场都应该是免费的。在这里谁要是对塑料袋进行收费,那他的生意肯定就做不下去了。”

清怡农贸市场一家馒头店老板告诉记者,在经常来买馒头的顾客里,有三个老太太经常带着自制的布口袋,“用白布缝制的,很干净,每次都让我们把馒头放在布袋里,这样也很透气,不会像放在塑料袋里那样容易坏。但这样的人越来越少了。”

大型超市>> 手撕袋“疯狂”,购物袋锐减

5月29日上午10点左右,记者来到滨州市大润发超市。在该超市蔬菜区,记者见到了正在更换“手撕袋”的工作人员,该工作人员表示,这种塑料袋的使用速度非常快,“我每天每个固定点大概要补充这种成卷的手撕袋五六次,每卷少说也得有两百个吧,具体数字我也不清楚。”据记者了解,在整个蔬菜区有10多个手撕袋提供处。据该工作人员介绍,

“大部分的购物者都是用多少袋子撕多少,但还有一部分人即使没有购物,也会拿很多袋子。”

上午10点半左右,记者在蔬菜区随机选择了10个人作为调查对象,发现有5人在购菜的同时有不文明使用手撕袋的行为。在大润发购物收银处,记者粗略做了一下统计,在10分钟时间里,15个待结账的人里面,有3个人的购物车里放着空白的手撕

袋。还有一位女士的购物车里放了大概有3包蔬菜,几乎每个包装外面又套了足足5个手撕袋。

“我们看到这种顾客都会阻止的,但袋子有时会被塞在看不见的地方,让我们很无奈。”店内一收银员说。

家住黄河四路附近的张女士告诉记者,“平时我见小区居民去超市总会多拿一些手撕袋,他们家里的垃圾桶、保鲜袋都会用这

个东西。”

滨州市佳乐家管理部主任孟凡川告诉记者,限塑令实施以来,消费者的环保意识比以前略有增强。“一些家庭妇女和年纪稍大的人会自备环保袋,但人数不是特别多。”提及实行有偿提供塑料袋一事,孟主任告诉记者,与限塑令相比,他们超市的购物袋使用量减少了约2/3,“效果还是明显的。”

○相关链接

限塑令走过三整年

2007年12月31日,中华人民共和国国务院办公厅下发了《国务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》。这份被群众称为“限塑令”的通知明确规定:“从2008年6月1日起,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋”;“自2008年6月1日起,在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋”。如今限塑令整整走过三周年。

据介绍,国家实行“限塑令”是为了限制和减少塑料袋的使用,遏制“白色污染”。塑料购物袋是日常生活中的易耗品,中国每年都要消耗大量的塑料购物袋。塑料购物袋在为消费者提供便利的同时,由于过量使用及回收处理不到位等原因,也造成了严重的能源、资源浪费和环境污染。特别是超薄塑料购物袋容易破损,大多被随意丢弃,成为“白色污染”的主要来源。



而据中国之声《全国新闻联播》报道,“限塑令”实施即将满三周年,国家发改委表示,限塑令执行范围将进一步扩大。

何氏狐臭净

无效有重奖
复发有巨赔

限制,青少年、孕妇皆可使用;5、无副作用不刺激皮肤,不改变皮肤颜色,不污染衣物,杜绝以香掩臭;6、品质可靠,国家卫生部特批,国际健康节“推荐产品”,“著名品牌”;7、无论是遗传还是后天产生,无论以前采取过任何方式治疗狐臭失败,都不影响何氏狐臭净的功效!

为确保疗效,厂家郑重承诺并经法律公证(公证号408号),效果有承诺,无效有重奖,复发有巨赔,每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可清除狐臭。每套产品都有书面承诺及信誉卡,并有315电码防伪标志,免费查询。

咨询电话:0543-2111499



根除狐臭 滨州市区:康乐大药房(黄河三路渤海五路原国营汽车站西门对面) 邹平:邹平商厦一楼药品专柜 博兴:靖和堂大药房(新世纪超市对面) 沾化:济生堂药店(县农行西20米路北) 无棣:万寿堂药店(人民医院东50米) 惠民:益寿堂药店(汽车站对面) 阳信:阳信康复中心(汽车站对面)
敬请关注:央视二套(购物街)栏目周六18:30-19:30 重播:周日16:00-17:00